



केन्द्रीय विद्युत अनुसंधान संस्थान
(विद्युत मंत्रालय भारत सरकार के अधीन स्वायत्त सोसाइटी)
Central Power Research Institute
(An autonomous society under Ministry of Power, Govt. of India)

विज्ञापन सं.सीपीआरआई/04/2021

भर्ती

केन्द्रीय विद्युत अनुसंधान संस्थान (सीपीआरआई) विद्युत मंत्रालय, भारत सरकार के अधीन एक स्वायत्त संस्थान है जो विद्युत आपूर्ति प्रणालियों के जनन, पारेषण, वितरण एवं प्रचालन के क्षेत्रों में अनुसंधान एवं विकास में कार्यरत है। सीपीआरआई, गुणता आश्वासन में तथा उत्पाद के विकास में वैद्युत उद्योग की सहायता करने हेतु विद्युत शक्ति इंजीनियरी में अनुप्रयुक्त अनुसंधान आरंभ करने तथा समन्वित करने के लिए एकशीर्ष निकाय के तौर पर कार्यरत है। सीपीआरआई विद्युत उपकरण के परीक्षण एवं प्रमाणीकरण हेतु एक स्वतंत्र प्राधिकरण के तौर पर भी सेवारत है। सीपीआरआई का प्रधान कार्यालय बंगलूर में स्थित है तथा इसके एकक भोपाल, हैदराबाद, नागपुर, नोएडा, कोलकाता, गुवाहाटी एवं नासिकमें स्थित हैं।

सीपीआरआई निम्नांकित रिक्त पदोंको भरने के लिए पात्र भारतीय नागरिकों से आनलाइन आवेदन आमंत्रित करता है।

पद की रिक्तियों का श्रेणीवार ब्रेक-अप निम्नानुसार है:

क्रम सं	पद का नाम	वर्ग एवं रिक्तियों की संख्या					
		अना	अनु जा	अनु ज जा	अ पि व	ई डब्ल्यू एस	कुल
1	अभियांत्रिकी सहायक	5	-	-	-	1	6
2	तकनीशियन ग्रेड 2	4	1	-	1	1	7
3(a)	सहायक ग्रेड . II	4	-	1	-	-	4
3(b)	सहायक ग्रेड . II (राजभाषा के लिए, हिंदी टंकण आवश्यक है, प्रारंभिक पोस्टिंग बंगलूरमें।)						1
4	आशुलिपिक ग्रेड III (पीडब्ल्यूडी - ओएच के लिए 1 पद आरक्षित सहित)	2	-	-	1	-	3
5	एम टी एस ग्रेड 1 (चौकीदार) भूतपूर्व सैनिकों के लिए आरक्षित	2	-	-	2	-	4

अना-अनारक्षित, अ पि व -अन्य पिछड़े वर्ग, अनु.ज.जा. - अनुसूचित जन जाति, अनु जा - अनुसूचित जाति, ईडब्ल्यूएस-आर्थिक रूप से दुर्बलवर्ग, पीडब्ल्यूडी -ओएच- निर्देशित दिव्यांग व्यक्ति - अस्थि विकलांग।

टिप्पणी : रिक्तियों की संख्या अनंतिम है और सीपीआरआई आवश्यकता के आधार पर पदों की संख्या में परिवर्तन करने का अधिकार रखता है।

सीपीआरआई को बिना कोई कारण बताए पदों को भरने या पूरे या हिस्से में विज्ञापन को रद्द करने का अधिकार है।सीपीआरआई कोनियुक्त उम्मीदवारों को भारत में कहीं भी स्थित अपने किसी भी कार्यालय में तैनातकरने का भीअधिकार है।

शैक्षिक योग्यता, अनुभव एवं उम्र :

कर्म सं.	पद का नाम	पदों की संख्या	आवश्यक शैक्षिक योग्यता	निर्धारित अनुभव	उपरी आयु सीमा (वर्षों में)
1	अभियांत्रिकी सहायक	6 (5-इलेक्ट्रिकल एवं 1-सिविल)	इलेक्ट्रिकल / सिविल इंजीनियरीमें प्रथम श्रेणी के साथ 3 वर्षका डिप्लोमा।	इलेक्ट्रिकल इंजी. के लिए: पर्यवेक्षण एवं प्रचालन तथा अनुरक्षण, वैद्युत उपकरणों के परीक्षण जैसे क्षेत्रों में अर्हता के पश्चात् 5 वर्षों का अनुभव। सिविल इंजी. के लिए: सिविल कार्योंके पर्यवेक्षण, सिविल परियोजनाओं की योजना का ज्ञान जैसे डेटा एकत्र करना, जानकारी, आकलन, निविदा प्रक्रिया, दिन-प्रतिदिन पर्यवेक्षण, समन्वयन, एस्टेटका अनुरक्षण, वैधानिक आवश्यकता का ज्ञान जैसे अनुबंध श्रमिक (आर एंड ए) तथा संबंधित मुद्दे जैसे क्षेत्रों में अर्हता के पश्चात् 5 वर्षों का अनुभव।	35
2	तकनीशियन ग्रेड 2	7	इलेक्ट्रीशियन उद्योग में 2 वर्षीय आईटीआई प्रमाण पत्र।	इलेक्ट्रीशियन उद्योगमें अर्हता के पश्चात् 5 वर्षों का अनुभव।	30
3 (ए)	सहायक ग्रेड II	4	प्रथम श्रेणी के साथ वाणिज्य / व्यवसाय प्रशासन / व्यवसाय प्रबंधन में विश्वविद्यालय की डिग्री। कंप्यूटर पर अंग्रेजी टंकण की गति 30 शब्द प्रति मिनट	वित्त एवं लेखा, स्थापना एवं प्रशासन, आदि जैसे क्षेत्रों में अर्हता के पश्चात् 3 वर्षों का अनुभव।	30
3 (बी)	सहायक ग्रेड II (राजभाषा के लिए, हिंदी टंकण आवश्यक है, प्रारंभिक पोस्टिंग बेंगलूर में।)	1	प्रथम श्रेणी के साथ कला / वाणिज्य / विज्ञान/ प्रबंधन में विश्वविद्यालय की डिग्री। डिग्री स्तर पर एक विषय के रूप में हिंदी का अध्ययन किया हों। कंप्यूटर पर अंग्रेजी टंकण की 30 शब्द प्रति मिनट की गति और हिंदी टंकण की 25 शब्द प्रति मिनट की गति। वांछनीय: हिंदी, अंग्रेजी और अनुवाद कार्य का ज्ञान।	डिग्री के पश्चात् 3 वर्षों का अनुभव।	

4	आशुलिपिक ग्रेड III	3	प्रथम श्रेणी के साथ वाणिज्य / व्यवसाय प्रशासन / व्यवसाय प्रबंधन / कला में विश्वविद्यालय की डिग्री। अंग्रेजी में 80 शब्द प्रति मिनट की आशुलिपि गति और अंग्रेजी में 30 शब्द प्रति मिनट की टंकण गति।	डिग्री के पश्चात् 3 वर्षों का अनुभव। सचिवीय अभ्यास, आशुलिपि, टिप्पण, प्रारूपण, टंकण आदि।	30
5	एमटीएस ग्रेड 1 - (चौकीदार)	4	भूतपूर्व सैनिक (सेना / नौसेना / वायु सेना) अधिमानतः दसवीं कक्षा में उत्तीर्ण	-----	45 (अनारक्षित भूतपूर्व सैनिकों के लिए) 48 (अन्य पिछड़े वर्ग के भूतपूर्व सैनिकों के लिए)

उल्लिखित सभी शैक्षिक अर्हताएँ भारत सरकार द्वारा मान्य यूजीसी/एआईसीटीई/ राज्य सरकार द्वारा अनुमोदित विश्वविद्यालय/संस्थान /बोर्ड से प्राप्त हों।

केवल निर्धारित न्यूनतम अर्हताएँ एवं अनुभव रखने से उम्मीदवार, एम सी क्यू परीक्षा/ कौशल परीक्षा / आशुलिपि परीक्षा /उद्योग परीक्षा / दस्तावेज़ सत्यापन प्रक्रिया आदि के लिए लघुसूचीबद्ध होने के पात्र नहीं बनेंगे। पात्र आवेदनों की अत्यधिक संख्या में होने के संदर्भ में सीपीआरआई शैक्षिक अर्हता तथा अनुभव के अनुसार सूचित पद के लिए सीपीआरआई द्वारा यथा निर्धारित अनुपात / कट आफ अंक के तौर पर आगे की कार्रवाई के लिए उम्मीदवारों को लघुसूचीबद्ध करने का अधिकार रखता है जो अंतिम एवं बाध्यकारी होगा।

ऊपरी आयु सीमा ऑन-लाइन आवेदन के पंजीकरण के लिए निर्धारित अंतिम तिथि यानी **05.04.2021** की आयु है। क्रम सं. 1 से 4 में उल्लिखित पदों के लिए आयु सीमा सामान्य आयु सीमा है और आरक्षित श्रेणियों के लिए, ऊपरी आयु सीमा में भारत सरकार के मानदंडों के अनुसार छूट योग्य है। क्रम सं 5 में उल्लिखित पद के लिए विनिर्दिष्ट ऊपरी आयु सीमा छूट मानदंड के अनुसार है।

सीपीआरआई में तीन वर्षों के निरंतर सेवायुक्त **विभागीय** उम्मीदवारों के लिए क्रम सं. 1 में उल्लिखित पद के लिए ऊपरी आयु सीमा पद के लिए निर्धारित अधिकतम आयु सीमा से 5 वर्ष अधिक है तथा क्रम सं. 2 से 4 पर उल्लिखित पदों के लिए 10 वर्ष है।

वेतन संरचना तथा कार्य विवरण एवं चयन प्रक्रिया :

क्रम सं.	पद का नाम	स्तर और वेतन मैट्रिक्स में सेल	संक्षिप्त कार्य विवरण	चयन प्रक्रिया
1	अभियांत्रिकी सहायक	स्तर - 6 रु. 35,400-112400	<p>इलेक्ट्रिकल इंजी : परीक्षण उपकरण के उत्पादन एवं संस्थापन, प्रचालन एवं अनुरक्षण का पर्यवेक्षण तथा परीक्षण क्रियाकलापों में सहायता प्रदान करना। अनु व वि परियोजनाएँ, उपलब्धि, परियोजनाएँ, गुणता प्रणाली और परामर्श कार्य में सहायता प्रदान करना तथा समय समय पर संबंधित प्रभाग द्वारा सौंपे गए अन्य कार्य।</p> <p>सिविल इंजी : सिविल कार्यों के पर्यवेक्षण, भवन के निर्माण की योजनाओं की तैयारी, आकलन, बिल आदि, निविदा प्रक्रिया कार्य, दिन-प्रतिदिन पर्यवेक्षण, एस्टेट का अनुरक्षण, प्रभाग की सभी क्रियाकलापों में सहायक इंजीनियर - प्रभारी की सहायता करना।</p>	<p>पात्र सूचीबद्ध उम्मीदवारों को एमसीक्यू परीक्षा के आधार पर ओएमआर के लिए बुलाया जाएगा। एमसीक्यू परीक्षा में उनके निष्पादन एवं शैक्षणिक योग्यता के आधार पर अंतिम चयन किया जाएगा।</p> <p>इस प्रयोजनार्थ शैक्षणिक योग्यता और एमसीक्यू परीक्षा में प्राप्त अंकों के संदर्भ में प्रत्येक के लिए 50% का महत्व होगा।</p>
2	तकनीशियन ग्रेड 2	स्तर - 3 रु. 21700-69100	<p>परीक्षण उपकरण का उत्पादन एवं संचालन, वैद्युत प्रणालियों का अनुरक्षण एवं उद्योग से संबंधित अन्य क्रियाकलाप।</p>	<p>पात्र लघुसूचीबद्ध उम्मीदवारों को ओएमआर आधारित एमसीक्यू परीक्षा एवं व्यवसायिक परीक्षा के लिए बुलाया जाएगा। व्यवसायिक परीक्षा में उत्तीर्ण होने पर ही एमसीक्यू परीक्षा में उनके निष्पादन के आधार पर अंतिम चयन किया जाएगा। व्यवसायिक परीक्षा में उत्तीर्ण होना अनिवार्य रहेगा। व्यवसायिक परीक्षा में उत्तीर्ण होनेवाले उम्मीदवारों को एमसीक्यू परीक्षा के योग्यता के आधार पर सूची में सम्मिलित किया जाएगा एवं चयन के लिए व्यवसायिक परीक्षण में उत्तीर्ण होना अनिवार्य है।</p>

3(ए)	सहायक ग्रेड II	स्तर - 4 रु. 25500 – 81100	कार्मिक प्रशासन, सामान्य प्रशासन वेतन का लेखाकरण, वित्तीय लेखाकरण, वित्तीय विवरणों की तैयारी, एमआईएस रिपोर्ट, विवरणियाँ, कराधान पत्राचार आदि।	पात्र लघुसूचीबद्ध उम्मीदवारों को ओएमआर आधारित एमसीक्यू परीक्षा तथाकौशल परीक्षा के लिए बुलाया जाएगा। एमसीक्यू परीक्षामें उनके निष्पादन के आधार पर और पद के लिए निर्धारित शैक्षणिक योग्यता के आधार पर अंतिम चयन किया जाएगा बशर्ते कि वे कौशल परीक्षा में उत्तीर्ण हों। एमसीक्यूपरीक्षा और शैक्षिक योग्यता में उनके निष्पादन के आधार पर (यानि प्रत्येक 50%)
3(बी)	सहायक ग्रेड II	स्तर - 4 रु. 25500 – 81100	हिंदी टंकण, हिंदी से अंग्रेजी तथा अंग्रेजी से हिंदी में अनुवाद करने में सहायता करना, पत्राचार, एमआईएस रिपोर्ट आदि।	उम्मीदवारों को लघुसूचीबद्ध किया जाएगा तथा कौशल परीक्षाके लिए बुलाया जाएगा। कंप्यूटर टंकण परीक्षापूर्णतयाअनिवार्यता के आधार पर होगा। कंप्यूटर साक्षरता परीक्षा के अर्हक उम्मीदवारों में से एमसीक्यू परीक्षा और शैक्षिक योग्यता (यानि प्रत्येक 50%) के आधार पर सूची बनाई जाएगी। चयन के लिए टंकण परीक्षा में अर्हक होना अनिवार्य है।
4	आशुलिपिक ग्रेड III	स्तर - 4 रु. 25500 – 81100	कार्मिक प्रशासन, सामान्य प्रशासन, एमआईएस रिपोर्ट, पत्राचार, आशुलिपि, टिप्पण, प्रारूपण, टंकण आदि तथासहायक के रूप में कर्तव्यों का पालन भी पालन करना।	पात्र लघुसूचीबद्ध उम्मीदवारों को ओएमआर आधारित एमसीक्यू परीक्षा तथाकौशल परीक्षा के लिए बुलाया जाएगा। एमसीक्यू परीक्षामें उनके निष्पादन तथाशैक्षणिक योग्यता (यानि प्रत्येक 50%) के आधार पर अंतिम चयन किया जाएगा। आशुलिपि परीक्षा (80 शब्द प्रति मिनट) तथाकंप्यूटर टंकण परीक्षा (अंग्रेजी में 30शब्द प्रति मिनट) पूर्णतयाअनिवार्य होगा । आशुलिपि परीक्षाऔर कंप्यूटर टंकण परीक्षामें उत्तीर्ण होने वाले अभ्यर्थियों में से, एमसीक्यूपरीक्षा और शैक्षणिक योग्यता (अर्थात प्रत्येक में50%) के आधार पर सूची में सम्मिलित किया जाएगा। चयन के लिए आशुलिपि परीक्षाएवं कंप्यूटर टाइपिंग परीक्षा में अर्हता अनिवार्य है।

5	एमटीएसग्रेड-1 (चौकीदार)	स्तर - 1 रु. 18000 - 56900	सुरक्षा एवं संरक्षासंबंधी कार्य	पात्र लघुसूचीबद्ध उम्मीदवारों को ओ एम आर आधारित एम सी क्यू परीक्षा के लिए बुलाया जाएगा। और परीक्षा में अर्हक उम्मीदवारों को प्रत्यक्ष परीक्षा एवं अनुभव के आधार पर चयन हेतु रैंक किया जाएगा। प्रत्यक्ष परीक्षा प्रकृति में अर्हककारी है। प्रत्यक्ष परीक्षा में अर्हक होना चयन के लिए अनिवार्य है।
---	----------------------------	--------------------------------------	---------------------------------	--

पद की परीक्षा अवधि, प्रारंभ में दो वर्ष तक रहेगी। इस पद में सेवा लाभ और भत्ते भारत सरकार के मानदंडों के अनुसार रहेंगे।

यदि अंग्रेजी और हिंदी रूपांतरित विज्ञापन के बीच कोई अंतर पाया जाए, तो अंग्रेजी रूपांतरण में जारी विज्ञापन लागू होगा।